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MoDCS

Motivacao /4

e Hoje em dia, servicos precisam ser providos com um
alto grau de confianca, devido a restricoes de mercado e
acordos com clientes.
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MoDCS

Motivacao /4

e Em busca de um aprimoramento de disponibilidade e
opcoes de escalabilidade, cada vez mais empresas optam
por hospedar seus servicos em provedores cloud ou
montar seus proprios provedores privados.
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MoDCS

Motivacao /4

e Confiar em apenas uma infra-estrutura é arriscado.
o Ponto tnico de falha.
e Solucao : Distribuir
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MoDCS

Motivacao /4

e Cloud computing sao sistemas computacionais
paralelos, distribuidos e complexos.

e O custo para manter tais infraestruturas ¢ alto.
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MoDCS

Motivacao /4

e Neste meio, maquinas virtuais (VM) sao o inico
interesse dos clientes.

e Falhas pontuais que nao impactem nas VMs nao tem
relevancia para o cliente.
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MoDCS

Motivacao /4

“Como avaliar e planejar configuracoes para um data center
Eucalyptus geograficamente distribuido, priorizando o
servico para o cliente?”
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MoDCS

Objetivos /4

e Por meio desta pesquisa, objetivamos estabelecer :
o Um processo para estimar valores de disponibilidade em
um ambientes cloud distribuidos geograficamente.

o Ferramental para injecao de falhas e reparos em um
ambiente cloud.
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MoDCS

Ambiente de Testes y/4

e Um provedor de infraestrura como servico (IaaS)
privado foi selecionado para ser o ambiente cloud
utilizado na pesquisa.

o Baixos custos - aquisicao e manutencao
o Infraestrutura controlavel e customizavel.
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MoDCS

FrameWork Eucabomber 27

e Usa injetor de falhas/reparos para Eucalyptus -

Eucabomber.
o Suporta operacoes nos componentes de software de alto nivel do
Eucalyptus, além de falhas de hardware e maquinas virtuais.
o Suporta a rotina do ciclo de vida de uma maquina virtual
m Start, Stop
o Suporta a simulacao da transferéncia de uma maquina virtual entre
Data Centers.
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MoDCS

FrameWork Eucabomber 27

Operacoes nos componentes do

Eucalyptus. Cloud Controller | | Walrus
o Permite o uso dos servicos registrados I A— .
em um sistema operacional Linux-like | R e |
(CentOS, Ubuntu). ' B ags Controleg] |
m Ex- service ~—Node Controller _
o Para usuarios avanc¢ados, permite a || ode Controler
configuracao de comandos e diretorios L

_____________________________________

dos respectivos arquivos do Eucalyptus
m Ex- /etc/eucalyptus/...

Fioure1; Eucalvolus architecture




MoDCS

FrameWork Eucabomber 7

e Ciclode VM
o Usa EC2 Java API para Eucalyptus.
m Parametros de imagem devem ser submetidos
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FrameWork Eucabomber 27

e Monitoramento da VM - Cliente/Servidor :

Virtual Machine Host dos experimentos - 192.168.42.5

While(i<time){

) if(getRequest) then - print —_
z While(True){ o (sucess) W | Servidor
l ' sendRequisicao(192.168.42.5); else then - print(fail)

{

Cliente h
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MoDCS

FrameWork Eucabomber 27

e Simulacao da transferéncia
1. Inicia-se uma VM em X.
a. Parametros para DC X sao necessarios
2. Evento ativa a rotina de transferéncia
a. Ex-Uma falha no DC X sem possibilidade de reparo interno. Um
desastre ...
3. Espera-se um tempo relativo a transferéncia
a. Seguindo uma funcao de probabilidade
4. Inicia-seuma VM em Y

" a. Parametros para DCY sao necessarios.
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MoDCS

FrameWork Eucabomber 27

Experiment VM Flow

| START
TryConnection(VMIP1)

4

(. ________ Response-OK - - - - - - ==
Tryconnectlon(VMIP1)H FAULT/IDOWN

StartSameDC() ___’

( ___________ Failed. - - o o ]

Transfer(DC2) ___} | SetNewDC(DC2)

rﬂ—l

[ Repair/UP

s
STOP N




Ambiente de Testes

Intranet - Cloud web
Cache

Node 3-

192.168.42.2 192.168.42.3 —
- Cluster Controller 2 / \
- Cloud Controller 2 E'%

g Node 4-
192.168.42.8

Node 1-
192.168.42.4

192.168.42.5

- Cluster Controller 1

- Cloud Controller 1 Gateway - 192.168.42.1

EucaBomber +
Node 2- Monitoramento
192.168.42.6
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Ambiente de Testes y/4

e 2 Clouds Eucalyptus composta por 6 maquinas
o 2 Controladores de nuvem (CLC + CC)
o 4 Nodes Eucalyptus/KVM (NC)
®m 2 nos por nuvem
e 1 Controlador do Experimento
o Injetor de Falha - Eucabomber

o Agente de monitoramento - Servidor
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Experimentos

e Pré-requisito : Calcular o intervalo de confianca da disponibilidade
o Variaveis
m Tempo total em funcionamento- S

m Tempo total nao funcionando -Y

m Numero total de falhas -N

m Nivel de confianca - alpha
A Y, p p

and p, =
f‘..’n;‘.!n;% 2n2n;1-5
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Experimentos

e Planejados experimentos para medir e
comparar a disponibilidade entre :

o Usar a transferéncia
o Nao usar a transferéncia (VM presa a um tnico DC)



Experimentos

e Manter o nimero maquinas alocaveis (NOs)

igual.
o Cenario com transferéncia
m 2 Nos e 2 Nuvens (1 ndé por nuvem)

o Cenario sem transferéncia
m 2 NOse1Nuvem



Experimentos

e Manter o mesmo numero Nos igual
o Usa 2 VMs.

o Cenario com transferéncia
m 2 NoOs e 2 Nuvens (1 nd por nuvem)

o Cenario sem transferéncia
m 2 Nos e 2 Nuvem (1 nd por nuvem)



Parametros

Componente - MTTF ; MTTR
Hardwares - 31536 ; 600
Cloud Controller - 2838.24 ; 100
Cluster Controller - 2838.24 ; 100
Node Controller (.4) - 2838.24 ; 100
Node Controller (.6) - 2838.24 ; 100
VM - 10414.8 ; 100
Transferéncia - Exponéncia de Média (50)

[Metade do tempo de reparo de uma VM]



Resultados

e Sem transferencia - Mesmo N° Alocavel

Cloud Controller g

Node Controller
Node Controller

Cluster Controller




Resultados

e Sem transferencia - Mesmo N° Alocavel
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Resultados

e Com transferéncia - Mesmo N° Alocavel
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Resultados

© Com transferenma Mesmo N° Alocavel
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Resultados

e Sem transferéncia

Cloud Contro ller




Resultados

e Sem transferéncia
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Resultados

e Com transferéncia

Cloud Contro ller

Cluster Controller
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Resultados

© Com transferéncia
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Resultados

e Como esperado, a utilizacao da transferéncia
em caso de uma falha gera intervalos de
disponibilidade melhores do que o nao uso.

o Intervalo mais conciso tendendo a aproximar-se do
100%
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Experimentos /4

e Muitas outras propriedades e métricas também podem ser
avaliadas.
o [Ex: Utilizacao fisica dos recursos, melhor configuracao de
maquinas, confiabilidade, performace e etc ...
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MoDCS

Proximos Passos y/4

e Executar experimentos simulando componentes de alto nivel
especificos para sistemas distribuidos geograficamente
o Backup Server e Falhas de disastres

Comparacao de resultados com modelos de dependabilidade para

este escopo
o GeoClouds
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MoDCS

Proximos Passos y/4

e O injetor de falha/reparo usado até entao (EucaBomber) prove
funcoes sobre os componentes da infra-estrutura do Eucalyptus.
Para avaliacao do servico, precisamos de um ferramental que possa
também prover a injecao de falhas em outros niveis da arquitetura
(Tais como ; hypervisor, sistema operacional e aplicacoes hosteadas
nas maquinas virtuais).
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MoDCS

Duvidas e Sugestoes /4

Mail to : jlgapb@cin.ufpe.br
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MoDCS

Ambiente de Testes y/4

e Procedimento de avaliacao :

o Maquinas Virtuais pré configuradas com um cliente web serao
levantadas no ambiente Eucalyptus.

o Um servidor pré configurado estara monitorando a comunicacao de
uma maquina a parte do experimento.

o O servidor gera um log com estes tempos, que deverao ser usados para

. o calculo da disponibilidade.
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